

# 凿冰“冬泳”保供电

陈建侠 高崇文

“那不是黄铅顺吗?天啊,他不会冻死啊!”“小黄,冬泳啊,你这也太拼了。”1月28日,在淮滨县王店乡李香卜村杨围小队,村民们围绕着正在池塘里抢修的供电员工黄铅顺,热烈地评议着。

咋回事?事情还要从头说起。近期,淮滨县普降大雪,城乡大部分路面形成一个天然溜冰场,行人们在路上步履蹒跚地走着,车辆更是艰难地在冰雪中摩擦前行。当日13点40分,王店供电所值班室接到报修电话说杨围小队没电了,请求快速抢修。得知消息后,该所包片农电工黄铅顺二话没说,开着自己的“电驴”火速赶往现场。经过一个多小时的排查,黄铅顺确定停电原因是杨围配变缺相,需及时更换高压熔丝,而杨围变位于该村

的一处低洼处,由于排水不好,已形成了一个一米多深的池塘,由于天气原因,厚厚的冰雪覆盖着塘面,把杨围变冻实在池塘中央。要想抢修变压器,必须跳入冰塘中,破冰进行。

“这咋过去啊?”“就是啊,塘都冻实了,跳到水里会冻死人的。”围观的村民们你一言我一语地讨论着。正当大家一筹莫愁时,黄铅顺已抡起手里的铁棒在冰面上捣破了一个洞,然后毫不犹豫地跳进了冰窟窿里。“娃呀,这要是冻坏了咋整啊!”岸上的杨大娘心疼地说。“大娘,我身体壮着呢,不能耽误乡亲们用电,全当冬泳强身健体了!”黄铅顺一边挥舞着手中的铁棍敲碎冰块,一边还不失幽默地开着玩笑。冷!黄铅顺脑子里闪现出这个字,随即打了个寒颤,他咬了咬牙,一只手提着脚扣,一只手用铁棒艰难地在冰面打开一条

通道。小腿,膝盖,大腿,慢慢被冰水淹没。一步、两步、三步……平日大约两三分钟就能到的地方,今天他足足走有十余分钟才到达。只见黄铅顺挎好工具包,扣好脚扣,湿漉漉的身体在出水时瑟瑟发抖,他全然不顾,一点一点敲碎电杆的覆冰,慢慢地爬到了变压器台,娴熟的抢修手法因为寒冷也显得比平时缓慢了许多。寒风卷起细雪打在黄铅顺的脸上,冷嗖嗖的,他嘴唇略显苍白,衣服上的水已经不再下渗,反而变成了一颗颗水晶装饰品。

终于,在15时30分,黄铅顺把高压熔丝顺利更换完毕,成功排除故障,电杆上的他侧身向池塘边的村民们摆了个成功的手势。“快!把茶端来,一会黄铅顺上岸了让他喝点暖暖身。”“供电员工真是杠杠的”,围观的群众无不翘起大拇指称赞。

## 县区 传真

### 新县人民法院 庭审保障冰雪无阻

信阳消息(彭云平)刑事案件庭审保障工作是人民法院的一项重要工作,新县法院司法警察牢固树立大局意识和责任意识,用积极主动和高度负责的精神认真履行每一件刑事提审押解任务,为审判工作构筑牢固安全保障。

为保障一起盗窃案件正常开庭,1月29日,该院法警队刘群队长在上班前就探好了一条雪、车、人相对少的路。出发前跟往常一样仔细检查了一遍装备,确保能正常使用后当即出发。当警车行至距看守所几十米处时,有个陡坡,加上地面结冰较滑,警车反复试了几次都没能上去,于是找来铁锹,不顾寒风刺骨,边铲冰雪边开车,由于冰层即厚又硬,用了一二十分钟,车子才行驶几米。为了能准时开庭,立即启动预案,在确保安全无误的情况下,押解嫌疑人步行至押解车上,圆满完成了此次庭审任务。

### 罗山县庙仙乡 筑牢消防安全“防火墙”

信阳消息(何铸)罗山县庙仙乡以提高火灾预警和处置能力为重点,加大宣传,深入排查,科学布防,完善机制,全面提升综合防控能力,筑牢冬季消防安全的“防火墙”。

该乡充分利用会议、流动宣传车、宣传栏、横幅、标语、宣传单、短信微信等,大力开展消防法律法规、火灾防控知识宣传教育,提高群众的防火意识和自我防护能力。严格落实冬季消防安全“一把手”负责制,同时重点加强对老人、儿童、精神痴呆等特殊人群的管理,落实具体监护人,切实减少人为引发的火灾。深入开展冬季消防安全大检查和隐患大排查,成立7个检查组,对全乡各村、各单位进行仔细排查,在火灾易发区、重点部位设立专门检查点,努力排除火灾隐患,对存在的问题及时报告,限期整改,跟踪问效。成立火灾应急队伍15支,配备灭火器材60套(件),开展火灾逃生、扑救演练3次。确保对火灾突发事件反应迅速、应对有力。



载歌载舞迎新春

1月28日下午,淮滨县城乡互助慈善协会迎新春茶话会举行。茶话会上,淮滨县城乡互助慈善协会对2017年优秀志愿者、爱心单位、爱心团队等进行了表彰。接着由城乡互助慈善协会自导自演的文艺节目拉开序幕,舞蹈、歌曲、萨克斯一个接着一个,你唱罢,我登台,节目丰富多彩。 王长江 邱彦文 摄



信阳日报 官方客户端

# 报晓风来了

## 800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

